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Кокрейновская библиотека: улучшенная онлайн платформа для принятия решений в здравоохранении по всему миру
В Кокрейн рады объявить, что  Кокрейновская библиотека, которая представляет независимо разработанные доказательства высокого качества для информирования принятия решений в здравоохранении, получила новый дизайн и усовершенствование с целью улучшения работы и функциональности для пользователей.. 
Кокрейн это глобальная сеть независимых исследователей, профессионалов, пациентов, лиц, осуществляющих уход за больными, и людей, интересующихся вопросами здоровья и здравоохранения.

Исследователи и группы Кокрейн разрабатывают систематические обзоры высокого качества, в которых собирают и обобщают наилучшие имеющиеся данные о влиянии вмешательств для информирования решений о здоровье и в здравоохранении.

Кокрейновские обзоры признаны на международном уровне в качестве золотого стандарта надёжной информации высокого качества, которой можно доверять, и публикуются в Кокрейновской Базе Данных Систематических Обзоров, одной из баз данных Кокрейновской библиотеки.

Новая онлайн-платформа, дизайн которой разработан в сотрудничестве с Кокрейновским издателем Wiley и которая создана поставщиком технологической платформы HighWire, включает в себя несколько функций, которые улучшат пользовательский интерфейс для людей, предпочитаемый язык которых не является английским, включая улучшенную визуализацию неанглоязычного контента, новую домашнюю страницу на испанском языке и возможность поиска на разных языках.

Новая Кокрейновская библиотека также предлагает ряд улучшенных конструктивных особенностей и функционала и позволяет пользователям проводить поиск по различным типам контента, включая Кокрейновские обзоры и протоколы, отчеты о клинических испытаниях в базе данных CENTRAL, Клинические Ответы Кокрейн, редакционные статьи, специальные коллекции и другие систематические обзоры от Epistemonikos, сотрудничающей многоязычной базы данных доказательств о здоровье.

Главный редактор Кокрейн Дэвид Тови (David Tovey) тепло приветствовал сегодняшний запуск обновлённой платформы Кокрейновской Библиотеки:

«Сегодня мне очень приятно видеть запуск нашей Кокрейновской Библиотеки, получившей новый дизайн. Этот комплексный проект всецело направлен на улучшение возможностей Библиотеки для пользователей; мы вынашиваем амбициозные планы будущего развития Кокрейновской Библиотеки, и это может быть достигнуто только путем перехода на новую более гибкую платформу. С запуском этой платформы пользователи сразу заметят расширенные возможности, но это только лишь начало нашего пути».

Директор Редакции Wiley Дебора Пентеско Мерфи (Deborah Pentesco-Murphy) добавила:

«Нам очень приятно, что Издательство Wiley может предлагать доказательства золотого стандарта Кокрейн, включая базу данных Клинических Ответов Кокрейн, на новой многоязычной платформе, имеющей испаноязычный интерфейс, чтобы лучше служить нашей глобальной аудитории пользователей и с улучшенной возможностью быстрого поиска соответствующей информации для принятия информированных решений по вопросам здоровья и здравоохранения».

Генеральный исполнительный директор HighWire, Дэн Филби (Dan Filby) сказал: «Кокрейновская библиотека глобально признана публикацией ведущих мировых исследований.

Мы гордимся тем, что предоставляем Кокрейн пользовательский интерфейс, который отражает высокое качество контента; улучшая возможности поиска, чтобы помочь пользователям в их исследованиях».
Чтобы узнать больше о Кокрановской библиотеке или о том, как использовать новый сайт, посетите  cochranelibrary.com/help/training.
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О Кокрейновских обзорах
Кокрейновские обзоры – это систематические обзоры первичных исследований в области здравоохранения и политики здравоохранения, они признаны на международном уровне в качестве самого высокого стандарта в области здравоохранения, основанного на доказательствах.

Кокрейновские систематические обзоры исследуют влияние вмешательств на профилактику, лечение заболеваний и реабилитацию.

Они также оценивают точность диагностических тестов при определенных состояниях у конкретной группы пациентов и в определенных условиях/обстоятельствах.

Материалы Кокрейновской библиотеки публикуются издательством Wiley.

О  Wiley
Wiley – мировая исследовательская и обучающая компания, помогающая людям и организациям приобретать навыки и знания, необходимые для достижения успеха. 

Наши научные, технические, медицинские и академические он-лайн журналы, в сочетании с нашим цифровым обучением, оценкой и решениями по сертификации помогают университетам, обучаемым сообществам, бизнесу, правительствам и отдельным лицам повысить академический и профессиональный уровень своей работы.

На протяжении более 210 лет мы осуществляем последовательную и согласованную работу со всеми заинтересованными сторонами.

Сайт компании www.wiley.com.
О HighWire
HighWire является технологическим партнером ведущих мировых коммерческих и академических издателей.

В офисах по всему миру HighWire представляет цифровые публикационные решения и опыт в создании платформы для всех аспектов жизненного цикла публикации, включая управление контентом и хостинг, электронную коммерцию, аналитику, управление доступом и идентификацией, подачу и отслеживание рукописей.

[bookmark: _GoBack]HighWire также предлагает стратегические консалтинговые услуги для систематизации и разработки приложений и улучшения опыта пользователей.
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