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Глубокоуважаемый Айрат Закиевич!

К сожалению, не получилось встретиться с Вами лично, как мы с Вами планировали, но дни, предшествовавшие профессиональному празднику оказались слишком напряженными.

Разрешите Вас и все здравоохранение Республики Татарстан поздравить с нашим славным профессиональным праздником!

В настоящий момент я нахожусь официально в командировке в Астане (Казахстан) в качестве консультанта программы Всемирного банка по Формулярной системе и рациональному использованию лекарств.

Пишу по электронной почте ввиду отчаяния, и прошу Вас лично пересмотреть приказ от 30 мая 2011 года № 733 о мониторинге неблагоприятных лекарственных реакций (НЛР).

Этот приказ в пункте 6 через запятую без уточнения названия приказа отменяет приказ от 19.09.2005 года № 881 о создании руководимого мною Отдела мониторинга качества и безопасности лекарственной терапии (ОМКиБЛТ).

Этот приказ со мной, руководителем отдела, СОГЛАСОВАН НЕ БЫЛ.

Сотрудники министерства, согласовавшие его, были введены в заблуждение, так как искренне полагали, что приказ № 881 являлся очередным приказом по мониторингу НЛР, а не приказом об ОМКиБЛТ.

Это (Приказ № 733) разрушает всю службу клинической фармакологии и все трудные достижения последних 15 лет.

Разработка приказа № 733 вызвана моим обращением от имени руководимого коллектива в ВАК РФ по фактам недобросовестной научной практики заместителя министра Яркаевой ФФ, письмо посланное в ВАК РФ, прилагаю. 

Всем понятно, что собранная в Казани комиссия, не могла прийти к сколько-нибудь здравым выводам по обращению ВАК РФ.

В связи с этим происходят все действия со стороны заместителя министра Яркаевой и руководства КГМА. Вскрыт мой кабинет, предпринимались угрозы и запугивание сотрудников. Документы по всем этим противоправным действиям имеются. В разрешении вопросов с КГМА помогло только вмешательство прокуратуры.

В настоящее время во исполнение этого приказа (№733) ГАУЗ РКПБ МЗ РТ просит документацию ОМКиБЛТ, что, очевидно, продиктовано только необходимостью добычи первичной документации по диссертации Яркаевой, которую она и не делала, и не писала. 

СПЕЦИАЛЬНО ПОДЧЕРКИВАЮ, что за все эти годы (с 2006) не было не только должной заинтересованной поддержки нашей работы со стороны курирующего заместителя министра, но выстраивалась изощренная система препятствий этой работе.  Демонстрацией этого является отсутствие заседаний Формулярно-Терапветического Комитета МЗ РТ за последний академический год, вопреки моим просьбам. 

В Центре Контроля Качества лекарств отсутствуют подготовленные специалисты для профессионального ведения этой работы. Центр может и должен оценивать качество лекарств, а вся работа по мониторингу - врачебная. 

Все это является четким показателем отсутствия заинтересованности Яркаевой в результате этой работы для здравоохранения республики, а только использования нашей работы в личных интересах. Подтверждением этого являются мои прошлые неоднократные обращения к Вам, в том числе по электронной почте.

Хотела обсудить все эти неприятные вопросы лично с Вами, так как подобное поведение государственного служащего порочит честь Министерства здравоохранения.

Иронично, что полный текст приказа от 19.09.2011 № 881, написанный лично мной до каждой буквы (можно уточнить у Венеры Гарифовна и Альбины Александровны Афанасьевой), приводится дословно в диссертации Яркаевой без какого-либо упоминания меня лично и сотрудников нашего Отдела, в качестве одного из основных внедрений диссертационной работы.  Это - недобросовестная практика.

Посылаю настоящее сообщение сегодня, так как нагнетание обстановки за последние несколько дней сотрудниками РКПБ, очевидно, получившими соответствующие распоряжения, направленные на получение доступа к документации ОМКиБЛТ в мое отсутствие, выходит за какие-либо рамки не просто человеческой порядочности, профессионализма, но противоречит действующим в нашей стране порядкам и является откровенным чиновничьим беспределом.

В настоящее время в стране объявлена борьба с таким стилем работы, и если, Вы нам не поможете нам, то действия отдела кадров РКПБ вынудят нас защищаться в установленном порядке.

Верю в Ваше понимание и поддержку, Вы поддерживали нас в трудные моменты, поддержали проведение нашей независимой конференции, которую Яркаева пыталась отменить до самого последнего момента.

С искренним уважением и большой надеждой,

Лилия Евгеньевна Зиганшина

от коллектива ОМКиБЛТ

