Заместителю 
министра здравоохранения 
Республики Татарстан
А. Ю. Вафину

Уважаемый Адель Юнусович!

В Республике Татарстан с 1999 года при идеологической, методологической и информационной поддержке Всемирной Организации Здравоохранения успешно внедрена в практику Формулярная система. Республика Татарстан стала одним из первых регионов Российской Федерации, внедривших некоторые принципы концепции Основных Лекарств Всемирной Организации Здравоохранения (ВОЗ) - формулярное регулирование отбора и использования лекарств для лекарственного обеспечения стационаров республики.

В связи с развитием и совершенствованием Формулярной системы, как одного из стержневых элементов реформирования здравоохранения в новых условиях, а также в связи с необходимостью полного внедрения концепции Основных Лекарств ВОЗ (подход с позиций разработки перечня ЖНВЛС МЗ СР РФ) прошу Вас:

- разрешить выделение на сайте Министерства Здравоохранения Республики Татарстан (http://minzdrav.tatar.ru/) рубрики - «Основные лекарственные средства и лекарственная политика» в качестве информационного ресурса Отдела мониторинга качества и безопасности лекарственной терапии и секретариата Республиканского Формулярно-Терапевтического комитета. 

- разрешить размещение упомянутой рубрики рядом (непосредственно под) рубрикой «Антикоррупционная политика» в соответствии со списком рубрик по левой стороне сайта;

- разрешить организовать размещение информационного материала ОМКиБЛТ не в режиме вордовских файлов для открытия или сохранения, а в режиме Интернет-страницы - по аналогии с действующим сайтом кафедры клинической фармакологии и фармакотерапии КГМА, расположенным по адресу http://evidence.edu.mhost.ru (мы можем сами обновлять и обслуживать нашу рубрику).

Заведующая отделом мониторинга

качества и безопасности лекарственной

терапии, ученый секретарь ФТК МЗ РТ,

д.м.н., профессор                                                      


Зиганшина Л.Е.   
